

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL 150 Ptas. Mes
EXTRANJERO 175 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR 250 Ptas. Anual

PRECIO DE LA VENTA
Por menor 15 céntimos
Por mayor 75 céntimos

ALICANTE. Pelota 15 y 17

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Ohápoli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de prensa línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., han
sido reducidos a Benéficos y Sociales, a precios cor-
respondientes.
Se publica en esta Administración, en la Sociedad ge-
neral de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de
publicidad.

ADMINISTRACION. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Martes 9 Octubre 1900

AÑO XVII.—Núm. 5.203. 2.ª edición

LA VALENCIANA

Se acaban de recibir grandes remesas de artículos propios para la presente temporada. Las señoras que deseen adornar sus trajes con economía y elegancia, antes de comprar adornos en parte alguna, deben visitar este acreditado establecimiento, en donde hallarán todo cuanto la caprichosa moda exige. También hay un inmenso surtido en abanicos y sombrillas, gorras y sombreros para niño, todo a precios sumamente económicos.—LA VALENCIANA, Calle Mayor, núm. 34.

Especialista en enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con nuevos anestésicos. Orificaciones, empastes y limpiezas. Dentaduras en oro, platino, aluminio y caucho. Dentaduras de puente y doble válvula, dientes a pivote, coronas de oro y cuantos trabajos se practican en la profesión odontológica con arreglo a los últimos adelantos. Obturadores y

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, pral.

paladares con tñula artificial para facilitar la deglución y fonación. Academia preparatoria teórico-práctica para la carrera de cirujano-dentista. Clínica especial para alumnos. Precios módicos.

CARRASCO, CIRUJANO-DENTISTA
PASAJE DE AMÉRIGO, 2, PRINCIPAL

M. CANTOS

PRIMER FOTÓGRAFO del EXCMO. AYUNTAMIENTO PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES
Grandes novedades. Retratos sobre papel mate de E. Bosch. Introdutor y representante para esta provincia. Se retrata a domicilio y de noche a precios convencionales (primera casa en Alicante). A la venta grandiosa colección de vistas de Alicante y Elche.

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

Compañía Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE CANARIAS

El vapor VILLAVERDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 3 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Línea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y flete corrido a destino, para los puertos de Habana, Puerto Rico, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira, Carúpano y Ponce. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios SRES. FAES Y COMPANIA.—ALICANTE.

Compañía anónima de "Vapores Vinuesa,"

—SUCESORA—

DE ESPALIU Y COMPAÑIA, DE SEVILLA



Servicio semanal fijo entre Sevilla y Marsella.

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

ESPLANADA DE ESPAÑA NÚM. 49.—ALICANTE

Aguas de Vals-Beatric

LAS AGUAS DE VALS son recomendadas por la gran cantidad de bicarbonato de litina que contienen (Og. 033 por litro). Sirven para la curación de la dispepsia, gastritis, inflamaciones del tubo digestivo, enfermedades del hígado, del bazo y de la vejiga, especialmente de la diabetes y la albuminuria. Mezclada con leche hirviendo sirve para combatir la «diarrea verde» de los niños. De venta, en las principales farmacias y droguerías.

Recibos de inquilinato

En la imprenta de este periódico se venden libretas de CIEN recibos, al precio de UNA PESETA. Los suscriptores a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE gozarán de la rebaja del veinticinco por ciento.

Café de Orozco

(Paseo de los Mártires. Junto al Casino) Se servirán en este acreditado establecimiento los ricos sorbetes de mantecado, fresa, avellana, crema de café, leche merengada y granizados de horchata y limón. Servicio a domicilio.

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FORNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculos de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científico Mercantil de Madrid. Horas de matrícula de 1 a 2 y de 8 a 9. —Ramales, 25, 2.º

La hermana pequeña

Eran tres hermanas: las tres bonitas, las tres discretas y las tres pobres. El padre se llamaba D. Ambrosio, y era cesante desde el 29 de Septiembre del 68.

Podía vivir con comodidad, porque había ahorrado «un poco»; pero las niñas no tenían dote. Una niña sin dote es un punto negro en la sociedad moderna, porque la sociedad moderna es positivista.

Las tres niñas de D. Ambrosio esperaban, sin embargo, casarse con un millonario cada una. La vida que hacían era, según ellas creían, la más a propósito. Era una vida, sin embargo, que a D. Ambrosio le traía a mal traer, porque el pobre no podía con el gasto que traía consigo.

Porque las niñas, ó por mejor decir los de ellas, Luisa y Aurora, no perdían diversiones ni turno preferido el día de moda. Iban a paseo todos los días, al teatro todas las noches, de cuando en cuando a un té, de cuando en cuando a un baile...

Modesta, que era la más pequeña y la más bonita, parecía la más vieja de todas por su carácter. —Pero te educas para monja? le decían sus dos hermanas. —Dejadme estar, que yo sé lo que me hago.

Y la dejaban y se marchaban todas las noches al teatro Real, ó al Español, ó a la Zarzuela. D. Ambrosio ¡es claro! hacía veces de «mamá», porque era viudo y las niñas no habían de ir solas. También iba con ellas Isidoro, un pobre chico empleado con diez mil reales en un ministerio, y que solía «pegarse», como se suele decir, siempre que la familia tenía un palco ó un coche alquilado para paseo.

—Isidoro es un buen chico, decía don Ambrosio; tiene porvenir...

—¿Porvenir? añadía Aurora. Yo le he visto cesante tres veces en cuatro años.

—En cambio, observaba D. Ambrosio, tiene muchos oficios; porque además de su sueldo, gana cinco mil reales como administrador de una casa de la calle de la Lechuga, y cuatro mil que viene a sacar de comisión vendiendo vinos de Jerez... ¡Qué jól el Isidoro es una hormiga!

Y era verdad. Isidoro era una hormiguita. No había medio de que convidase nunca a las niñas al café ni las comprara un cartucho de caramelos.

Cuando iba al teatro, «acudía» cuando se empezaba el segundo acto, por no verse en el compromiso de tomar las entradas.

Dejaba que D. Ambrosio comprase «La Correspondencia» para pedírsela prestada, y luego se quedaba con ella, y el cabo de tres meses la vendía al peso y se ganaba tres pesetillas.

Pues señor, como digo de mi cuento, las chicas se ponían muy tiernas cuando las miraban los «gomosos», como dicen ahora. En la casa eran presentados muchos de ellos; las niñas se trataban con lo mejor de la corte.

Y Modesta siempre muy seria y siempre en casa.

Un día D. Ambrosio ganó sesenta duros a la lotería.

Las chicas alborotaron la vecindad, y no pararon hasta conseguir que los sesenta duros fueran repartidos a partes iguales.

Luisa, con sus veinte duros se compró un vestido de sedalina morada, que adornado con unos terciopelos negros y qué sé yo qué, resultó elegantísimo.

Aurora abonó tres butacas del «callejón» en el teatro de la Zarzuela, como quien sabía dónde se colocaba. Modesta se guardó su dinero, y una noche, mientras las «chicas», como decía ella, salieron al teatro, salió ella con su criada, una criada de treinta años de servicios en la casa y a quien desde niña llamaban la «chacha», y volvió a poco rato con dos gallegos que traían una gran caja de madera, que llevaron al cuarto de Modesta.

Las chicas volvieron del teatro a las doce y media, tan contentas, tan satisfechas, tan felices, que se habían olvidado del furor... habían dicho a todos sus amigos y amigas que se habían abonado. D. Ambrosio venía echando pestes de la Zarzuela.

—¿Qué tienes ahí?—dijo Luisa reparando en el cajón que había traído Modesta.

—Nada, respondió la hermana pequeña tapándolo con el cuerpo.

—¿A ver, a ver qué has comprado?—Aurora.

—Nada! ¿Qué os importa? —Ay, qué hurón! Apuesto a que es alguna tontería.

—Serán libros viejos.

—Algún retablo.

—Es un organillo?

—Vamos, no seas simple, enseñanos tu compra.

Modesta se reía y no enseñaba lo que había dentro de la caja; no hubo medio de descubrir el secreto.

D. Ambrosio aseguraba que sería algún regalo para él, que cumplía sesenta y cinco años dentro de pocos días.

Las chicas, con sus trapos y sus proyectos para el día siguiente, no volvieron a ocuparse del tapujo.

Se durmieron soñando con un batallón de novios, y se despertaron dispuestas a molestar a la hermana pequeña.

Porque, eso sí, se reían de ella, la criticaban su reclusión voluntaria, pero le exigían que las peinase, que les diera el plan de un vestido, que les colocara las flores en la cabeza ó en el pelo.

Modesta era tan mañosa, que todo se lo encontraba hecho.

Un día que fué Isidoro a verlas por la mañana, le dijo Luisa:

—¿No sabe usted que mi hermana ha hecho una compra?

—Ya lo sé, dijo Isidoro.

—¿Qué es lo que sabe usted? dijo Modesta encendida de cólera.

—¡Ah! dijo entonces Isidoro poniéndose morado; creí que me decían ustedes otra cosa.

Luisa y Aurora se miraron.

—Pues sí, señor, dijo Aurora; ha comprado mi hermana un bicho que está encerrado en un cajón de madera y yo se puede ver.

—Debe ser un animalucho raro, dijo Luisa.

Y se reían como unas bobas. Isidoro cambió de conversación.

—¿Saben ustedes que se casa el vizconde?

Aurora se puso pálida. —No puede ser! exclamó.

—¡Vaya si puede ser! Como que acabo de oír la primera amonestación en la iglesia de San Luis.

—¡Títere! murmuró Aurora. Y se marchó a su cuarto.

—La verdad es, dijo Luisa entonces, que no tenía ninguna necesidad de haber hecho creer a mi hermana Aurora que estaba enamorado de ella.

Don Ambrosio, que oía la conversación, «echó un sermón» diciendo que sus dos hijas mayores eran unas simples, que se creían todo lo que les decían los hombres, y que...

En este momento entró la «chacha» y dijo:

—Ahí viene la criada del cuarto principal, que quiere hablar con ustedes.

—Con nosotros? dijo don Ambrosio. —Eso dice.

—Llame usted a mi hija Aurora y recibiremos todos a esa criada.

Vino Aurora llorando. —¿Qué tienes? le dijo su padre.

—Nada, que me he pinchado. —Eo será de coser, dijo Modesta sonriendo.

—No, porque no soy tan «cursi» como tú.

Entró la criada del principal y dijo: —Buenos días, señoritos: ¿están ustedes «güenos»?

Don Ambrosio contestó por todos, y la criada dijo enseguida:

—Pues dicen mis señores que a ver si hacen ustedes el favor de no armar ese ruido por las noches, porque no lo pueden soportar, y más que está mi amo enfermo...

Todas las personas que habían en la sala se miraron.

—¿Ruido... aquí? dijo Luisa. Si nosotros vamos todas las noches al teatro, y en cuanto venimos nos acostamos.

La «chacha» y Modesta se habían puesto muy coloradas.

—Diga usted a los señores, exclamó Modesta por fin, que está bien, que no habrá más ruido.

Apenas se hubo marchado la criada del principal, llovieron las preguntas sobre Modesta y la criada antigua.

—¿Se puede saber qué pasa en mi casa?

—Es decir que aquí hay «jarnana» en cuanto nos vamos? exclamó Aurora.

—Te pasas la noche bailando hija mía? preguntó Luisa.

Modesta se echó a llorar y se marchó corriendo.

Ya iban a seguirla todos, cuando Isidoro dijo:

—No es nada, D. Ambrosio; yo les diré a ustedes lo que pasa; déjenla ustedes llorar... se ha asustado, pero... en fin, todo se arreglará... ¡hasta otro ratol!

II

Desde aquel día Modesta fué objeto de todo género de bromas, que se hubieran prolongado hasta convertirse en insultos si un suceso inesperado no hubiera venido a absorber toda la atención de la familia.

Una noche, al volver del teatro don Ambrosio, se sintió malo; a la madrugada se sintió peor, y a la mañana siguiente dijo el médico que no duraría tres días, porque tenía nada menos que una pulmonía fulminante.

—Sí, dijo D. Ambrosio, que enfermo y todo conservaba su mal humor y su franqueza; se empeñaron ustedes en que con cesenta y cinco años saliese todas las noches al teatro, a los bailes, al demonio, ¡es natural reventar como una bomba!

Luisa y Aurora comprendieron tarde que el pobre viejo tenía razón, y lloraron «reconsoladas».

Isidoro entró en la alcoba y dijo: —Don Ambrosio, quisiera revelar a ustedes un secreto.

—Dejadnos solos, dijo el enfermo a sus tres hijas.

—No, dijo Isidoro; que se queden. Y habló de esta manera:

—Yo, señor, hace mucho tiempo que tengo pensado casarme con Modesta. El enfermo, Luisa y Aurora, se quedaron estupefactos.

—Y como ella y yo somos pobres, continuó Isidoro, hace mucho tiempo que, contando con el permiso de usted, estamos preparando la boda.

Luisa y Aurora, aunque pareciera extraño, rechinaban los dientes. —Se acuerdan ustedes de aquel cajón que tanto excitaba su curiosidad?, preguntó Isidoro.

—Sí, sí, ¿Qué era?

Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2

"Ferretería, Quincallería, Perfumería Y EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Depósito general

Fotográfico y fonográfico

Laboratorio fotográfico a disposición de los aficionados. Enseñanza gratuita a los compradores de aparatos. Aparatos instantáneos completos. Los aparatos se venden previa prueba. Cilindros impresionados y en blanco. Accesorios para bicicletas. Aparatos y material para luz eléctrica y timbres. Loza, cristal y porcelana. Variedad de artículos con inscripción «Recuerdo de Alicante».

Bazar de Pascual López, Triunfo 6 y San Fernando 24.

FRENTE AL HOTEL IBORRA

Compañía de navegación a vapor de los señores SITGES Y SALINAS

Líneas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones.

Sitges Hermanos

Y AFRICA

LINEA DE ORAN.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Orán DIRECTA todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

LINEA DE ARGEL.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, a precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11.

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

AL VAPOR

LA MADRILEÑA

de A. NAVARRO

Se tintan lutos y se limpian trajes en 24 horas Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niñas.—Especialidad en géneros negros.

5.000 CAPAS para caballero, desde 15 pesetas en adelante

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN)
Cajas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería y cristalería.--Objetos de fantasía para adorno.--Aparatos de electricidad
Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

—Pues era una máquina de coser que adquirió Modesta a medias conmigo, y con ella y dos piezas de tela que tenían...

III

De esto hace un año. Modesta y su marido son los esposos más felices del mundo. Modesta, sin embargo, tiene una pena...

EUSEBIO BLASCO.

Ojeada retrospectiva

A raíz de nuestros inolvidables desastres cotizase a muy alto precio el papel «regeneración».

va a servir. ¡Y que haya todavía quien espera todo de aquellas alturas!

Otra de las causas de nuestra decadencia, pero derivada de la que anteriormente hemos señalado, es el yerro que aquí se padece en todo cuanto con la educación se relaciona.

Es preciso hacer un cambio de frente en todo cuanto a la educación se refiere. Nos sobran intelectualistas; tenemos demasiados enciclopédicos, y lo que necesitamos son hombres prácticos.

La regeneración, si es que algún día llega ha de ser por obra exclusiva nuestra. No esperemos nada de nadie.

Menos palabras, y menos aún si éstas no se ajustan a los preceptos de las buenas formas, y más hechos.

«Cuan diferentes es lo que hoy nos sucede! Viéndonos ignorantes, a todo se atreven, manejándonos como se manejan los muñecos del teatro Guignol».

Francisco Flores Castillo. Alicante 8 Octubre 1900.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Continúan los pesimistas, no convencidos todavía del extraordinario éxito obtenido por la compañía de ópera de D. Emilio Giovannini...

plan con todo vigor, sin dudas ni vacilaciones, con el tático convencimiento de obtener al término de la jornada, los resultados efectivos de su constante y enérgica labor.

La ópera «La Traviata», no representada desde hace cuatro años en este coliseo, ha de proporcionar esta noche una buena entrada a la empresa.

La función de gracia que se prepara para el viernes próximo a beneficio de la notable tiple ligera Aida Saroglia, será un acontecimiento teatral.

Y... a todo esto, sin que la empresa haya pensado todavía en cobrar ni un solo recibo de abono.

Noticias generales

En breve abrirá sus puertas el bonito teatro de la Plaza de Balmes con una excelente compañía ecuestre.

Ha fallecido víctima de larga y penosa enfermedad, el director que fué de «El Cielón», D. Mariano Araçil Morote.

Ha sido desestimada una instancia del asesor del distrito de Denia D. Miguel Durá Bordehore, en solicitud de que se dé entrada en el cuerpo Jurídico a las escoras de distrito.

Ha marchado a Madrid el profesor y director de la «Escuela Modelo», don Francisco Albricias.

Ha tomado posesión del cargo de Vicario auxiliar de San Francisco, el joven presbítero D. Vicente Maestre Ferrando.

Se dice que existen ya algunos trabajos preparatorios entre la Diputación provincial y la sociedad arrendataria de la Plaza de Toros para tomar esta en subarriendo por todo el año venidero la referida Diputación.

LO DE ELCHE

Se ha repartido en Elche con profusión una hoja que con el título de «Carta abierta», firmada por D. Ramón de Albornoz y dirigida a D. José María López Campello, dirige durísimos ataques a este último, desmintiendo que se hayan cometido desmanes en los campos desde la suspensión de la guardería rural.

El Sindicato de la Comunidad de Labradores ha nombrado una ponencia de abogados para interponer cuantos recursos quepan.

En casi todas las esquinas de Elche se fijó ayer el siguiente bando: «D. Sebastián Canales y Murtula, alcalde constitucional de esta ciudad, Hago saber: Que restablecido el servicio de guardería municipal para vigilancia y policía del campo, entre otras medidas adoptadas por mi autoridad, de acuerdo con el muy ilustre Ayuntamiento, a fin de que quede bien garantida la seguridad de las cosas, se hallan las siguientes: Primera. El importe de los daños que en los plantados y siembras puedan causar los ganados, cuando los dueños de éstos no fueren conocidos, serán indemnizados por los fondos del Municipio».

Segunda. Todos los habitantes del campo están autorizados para denunciar ante mi autoridad las faltas que observaren cometidas por los ganados, por los guardas o por otra u otras personas.

Tercera. Los particulares que denunciaren cualquier hecho penable, serán recompensados con la mitad del importe de las multas.

Elche 6 Octubre 1900.—Sebastián Aulés.

El Director general de Agricultura señor Viesca, ha declarado, que la Dirección general de Agricultura no puede todavía resolver la cuestión planteada en Elche, por la disolución de la comunidad de labradores, por faltar el planteamiento del recurso contra la disposición de disolución citada.

El gobernador de Alicante, Sr. Alvarez Pérez, telegrafió ayer al subsecretario de Gobernación que ha levantado la suspensión de la Comunidad de labradores de Elche, hasta que el ministro de Agricultura resuelva sobre el particular en definitiva.

Los animos no se hallan aún en aquella localidad calmados por completo.

Desde Madrid

8 Octubre de 1900. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Reflexiones

El suceso del día es la muerte del infortunado Dominguín, ocurrida anoche en Barcelona, a consecuencia de la cornada que un toro Miureño le dió en la ingle izquierda horas antes y en los comienzos de la corrida.

Muchos entusiastas tiene la fiesta nacional; muchos van siendo también los partidarios de su desaparición pero unos y otros cuando ocurre una desgracia como la de ayer, olvidanse de sus pasiones y de sus entusiasmos para lamentar el triste y cruel percance.

No milito en ninguno de los dos bandos, no puede por tanto tacharse de parcial, pero ante la frecuencia con que ocurren desgracias como la de ayer, creo que debemos pensar en que era llegado el caso de poner remedio a ellas, destruyendo poco a poco una costumbre que pugna con el progreso de los tiempos y que digan lo que se quiera es impropia de las postrimerías de este siglo.

Cierto que las carreras de caballos producen también desgracias sensibles, cierto que si en España nos divertimos con las corridas de toros, otros pueblos que se creen más civilizados se divierten con las luchas de boxeadores, en las que siempre sale uno de los combatientes cuando menos sin narices o sin un ojo, pero que esas costumbres traspiran sean bárbaras y salvajes no justifica la nuestra de los toros, menos bárbara si se quiere, pero bárbara al fin y al cabo.

Podremos quejarnos los españoles de inhumanidad cuando se nos tacha de bárbaros por la fiesta de los toros, pero no podemos alegar ni exigir una exculpación completa, mientras no desterremos de nuestras costumbres esa diversión que no es nacional desde luego, a pesar del cliché consabido.

Espartaco, Lesaca, Valentín, Fabrilo, Dominguín; en pocos años ésis son las víctimas que yo recuerdo de las corridas de toros. Todos ellos valientes, todos jóvenes, todos muertos en plena vida y cuando más útiles hubieran sido a sus familias y a su patria.

Hay que acabar con las corridas de toros, sea como quiera y cueste lo que cueste.

Comunican de Haidelberg, que en la estación de Raresthor, chocaron dos trenes; resultando de la catástrofe cinco muertos y 90 heridos, de ellos 25 de gravedad.

Al sur de Tien-Tsin, tres mil chinos atacaron a las tropas alemanas, derrotándolas. Las pérdidas de los alemanes fueron muy considerables. Las de los chinos escasas. PERPEN.

PISOS AMUEBLADOS EN ALQUILER

El principal del paseo de los Mártires número 58, con excelentes vistas a la Esplanada y a la calle de las Bóvedas, y otro en San Juan, calle Mayor, número 66, principal, con jardín.

Razón de precios y condiciones, Mártires, 58, bajo.

Colocación. SE NECESITA una persona activa, con práctica, Aduana y comercio marítima, y conocimiento de francés, para una oficina de consignación de buques extranjeros.

Dirigirse con detalles de experiencia, edad, estado, sueldo pedido y referencia a Apartado núm. 5, HUELVA.

Ama de cría. OFRECE SUS servicios para casa de los padres una con leche fresca y muy nutritiva. Se darán detalles en esta Redacción.

Ha regresado a Madrid, encargándose de su gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas, Serrano 21, donde ha trasladado su domicilio, el reputado es-

¡Atención!

La CASA de HERRANZ ha recibido una numerosa remesa de los Sifones gigantes, cuyo interior está recubierto de porcelana, y por lo tanto, sin contacto metálico.

En Alicante no hay nadie que posea estos Sifones; pues el privilegio es exclusivo de la CASA de HERRANZ, lo que hace que el Agua de Seltz, fabricada por ella, sea la única que tiene todas las condiciones higiénicas y de pureza de que carecen todas las demás que se venden en sifones antiguos ó de contacto metálico, como lo prueba todos los análisis químicos y bacteriológicos hechos por eminentes químicos.

Mayor, 10 y Kiosco de la Esplanada.—ALICANTE

se ha de implantar el nuevo cuartel y cuyas obras comenzarán muy en breve, según opinión de dicho general.

—Procedente de Madrid se ha presentado en el Gobierno militar de esta plaza, el capitán de infantería, D. Ambrosio Luciano, que viene a esta capital con licencia por asuntos propios.

—Se ha despedido para Alcoy, el comisario de Guerra de esta plaza, D. Valeriano Bosch, que va a formar parte del tribunal de una subasta.

CONSEJO UTILÍSIMO

Para curarse del estómago haya ó no dolor, «Elixir Estomacal» de Saiz de Carlos.

MILEGO EN CADIZ

Nuestro querido amigo y antiguo compañero D. José Mariano Milego, ha sido nombrado presidente del comité ejecutivo para erigir una estatua al eminente autor de «El Trovador», García Gutiérrez, en Chiclana su patria.

Hace algunos días el Ateneo de aquella población celebró una velada para tomar acuerdos relacionados con el propósito de llevar adelante la idea de honrar y perpetuar la memoria del ilustre escritor, levantándole un monumento y en ella tomó parte activa Milego, pronunciando un discurso del cual da idea el «Diario de Cádiz» en el extracto que a continuación reproducimos.

Dice así el más popular é importante periódico de aquella cultísima capital: «Invitado el Sr. Milego a hablar, pronunció una oración verdaderamente notable, demostrando una vez más sus poderosas facultades oratorias.

Su hermoso discurso debíase haber recogido por los taquígrafos, para poder saborearlo con el mismo interés con que los concurrentes le siguieron, admirados de aquel prodigio de palabra.

El Sr. Milego (D. José Mariano), no es un orador que lleva a la cátedra su discurso muy bien preparado y aprendido; es el orador fecundo de ideas hermosas, en imágenes portentosas y poseedor de una fantasía sin límites.

Su palabra vibrante y llena de vida, embarga los minutos en que hace uso de ella. Se amontonan sobre sus labios tantas bellas figuras, y tan provechosas sentencias, que verdaderas á tropel, no dejan espacio de tiempo disponible para el aplauso.

Imposible sería a nuestra flaca memoria seguir párrafo a párrafo el discurso en cuestión.

Daremos, pues, una ligera idea del asunto ó tema del mismo. El desinteresado afecto, la gratitud bien sentida y el entusiasmo por los ideales; he aquí las ruedas sobre las que marchaba la magnífica peroración del sabio catedrático.

Después de fundar en estas tres ideas la consecución del proyecto concebido por el Sr. Aufrán, al que dedicó cumplido y merecido elogio, habló elocuentemente, con frases de afecto sincero y con entusiasmo grandísimo, de la hermosa fiesta de los Juegos florales que todos recordaban con cariño, y al ver entre los concurrentes a la que fué bellísima reina de las flores de aquel Certamen, dedicó palabras sentidas y llenas de ricas imágenes.

Luego hizo el panegírico del insigne García Gutiérrez, con tonos y tintes delicados que sugestionaron a los oyentes. Más tarde habló extensamente de la significación de las estatuas en las ciudades, que vienen a ser como la historia escrita en piedra, para que no se borre nunca, de los hijos de la patria. Erigir una estatua es, dijo, «la didáctica en acción».

Termina pidiendo a la mujer su concurso y su cooperación decidida para tan hermosa obra y se congratulaba de ser el primero que con su palabra había intentado llevar al ánimo de todos la idea de la protección a la iniciada por el presidente del Ateneo.

Aplausos atronadores ahogaron las últimas palabras del Sr. Milego. El Sr. Aufrán dijo a seguida: «La estatua de García Gutiérrez ha comenzado a levantarse: tiene por cielo los ojos de las bellas mujeres que le escuchaban y como primera piedra el brillante de D. José Mariano Milego había colocado en el suelo de Chiclana con su mágica oratoria.»

JOSÉ BERNAD Y COMP. A Gran establecimiento
juguetería, cajas de hierro y madera, y muebles de todas clases. Princesa 24, y San Fernando, 10; Alicante

de loza, porcelana, cristalería, batería de cocina, esmal, tadas, lampistería y aparatos para alumbrado eléctrico-artículos del país y extranjeros, objetos de fantasía,

También reproduce el «Diario de Cádiz», el siguiente inspirado soneto:

MIS ¡VIVAS!

(Recuerdo de la bellísima reina de los Juegos florales de Chiclana, María de la Cruz Gil de Partearrollo)

PARA MI AMIGO ANGEL GÓMEZ
Nunca quise aceptar el vasallaje
Que, cual merced, al cortesano abona,
Porque el imperio mismo que pregonó
Solo el nombre de rey, vi como ultraje.
Jamás sabré rendir el homenaje
Que exige el esplendor de la corona,
Ya que mi pecho varonil blasona
De no empujarse con mengua, ni linaje,
Mas un igual lance, libre de agravios,
En mi edad infantil, cuando los Reyes
Me halagaron con dádiva modesta;
Yo hoy, ¡gracias! sin manchar mis labios
Ya que amor, entre flores, con sus leyes
Nos dió un ángel por Reina de la fiesta!
José M. MILRGO.
Septiembre de 1900.

Milgo está logrando en Cádiz los laureos a que es acreedor por su gran talento.

Desde las playas alicantinas le enviaremos nuestro aplauso, sintiendo no poder transmitir el entusiasmo que sentimos desde más cerca, al que en lejanas tierras honra con tales triunfos a su patria.

Creando por Real orden de 31 de Mayo último un epígrafa en la clase novena de la tarifa primera de la contribución industrial, para la venta de esteras tejidas, mecánicamente, imitación a alfombras, de pita, yute, abaca, etc., de cordelillo, y persianas de todas clases, cuya cuota es exigible desde 1.º de Enero próximo, y comenzados ya los trabajos para la formación de la matrícula del año 1901, es de interés para los contribuyentes de dichas clases que satisficieran sus cuotas por otros conceptos, que desde luego legalicen su situación con la Hacienda, en evitación de las responsabilidades que puedan contraer, por desconocer el nuevo impuesto tributario en que han de estar comprendidos desde el referido mes de Enero.

Sucesos

Bofetadas

Ayer tarde en la calle de Calatrava, promovió bronca Gaspar Barber, el cual sin preámbulos, asió varias bofetadas a Lorenzo López Andrés.

La guardia municipal intervino, conduciendo al Barber al cuarto de arresto, donde quedó detenido.

Detenido

Por la guardia municipal ha sido detenido Francisco Pérez, vecino de la carretera de San Vicente, siguiendo órdenes judiciales.

Escándalo

Anoche en la calle de Pizarro, promovió un gran escándalo José Orts. Por fortuna, el alcalde pedáneo del

Carmen D. Aniceto Lucio, presentose, deteniendo al camorrista y conduciéndolo al cuarto de arresto.

Hombres que pegan

Por los agentes de orden público Francisco Herrera y Francisco Blasco, han sido detenidos dos individuos «a mar de valientes», que propinaron una buena paliza a las vecinas de la calle del Gallo (barrio de San Antonio), María Alonso Asensi y Antonia Asensi Ibañez.

La primera fué curada en la Casa de Socorro de varias contusiones.

Herido

Esta tarde en la carretera de Ocaña y punto denominado el Portazgo, han reñido dos pastores, resultando uno de ellos herido de bastante gravedad.

Dicho individuo llamado Antonio Sánchez Brotos, de 59 años de edad, natural de Elche, casado ha sido curado en la Casa de Socorro por el médico de guardia D. Pascual Pérez, siendo trasladado después al hospital.

Se le han apreciado las siguientes heridas:

Contusa en la región parietal izquierda, contusión con erosión del epidermis en la región deltoidea izquierda, herida incisa de siete centímetros de extensión al parecer penetrante en la cavidad torácica situada en el dorso del tronco del lado izquierdo, herida incisa de tres centímetros de extensión y cinco de profundidad en dirección de arriba a bajo situada en el dorso al lado derecho de la columna vertebral y una contusión con erosión de la epidermis situada en el dorso al lado derecho.

División de trabajos hidráulicos

JÚCAR Y SEGURA

ZONA 4.ª—ANUNCIO

Se abre concurso por diez días para presentar proposiciones con objeto de contratar el transporte al Pantano de Tibi desde Alicante, de las cales y cementos necesarios para las obras, bajo las bases siguientes:

1.ª El transporte se entenderá desde el almacén que sirve de depósito en Alicante para las cales y cementos de las obras ó desde el puerto, hasta el descargadero que en las inmediaciones del Pantano designe el ingeniero encargado de las obras.

2.ª El peso mínimo de cales y cementos que diariamente hay que transportar será de dos toneladas ó sea unos ochenta quintales.

3.ª El contrato se refiere a un transporte total en toda la campaña de unas quinientas toneladas.

4.ª Las proposiciones se presentarán por escrito expresando el precio en letra en que los licitadores se comprometen a transportar el quintal ó la tonelada de los materiales antes citados, debiendo advertir que éstos irán envasados en sacos.

5.ª Las proposiciones en pliego cerrado se presentarán al ingeniero encargado de la Zona 4.ª, calle de García Andreu, núm. 46, barrio de Benalúa.

Alicante 8 de Octubre de 1900.—El ingeniero encargado, Prospero Lafarga.

Por el médico forense se ha practicado la autopsia al niño de 21 días, de cuyo fallecimiento se dió cuenta ayer al Juzgado por haber aparecido en su muerte algunas nebulosidades que hacían despertar graves sospechas.

Los vecinos de la partida del Campello han solicitado de este excelentísimo Ayuntamiento, el oportuno permiso para celebrar fiestas en honor a su patrona Santa Teresa de Jesús, en los días 14, 15 y 16 del corriente.

Estos festejos consistirán en funciones religiosas, danzas y fuegos artificiales.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

José Nomdedeu Pastor, Rita Martínez Pérez y Concepción Bañuls Urios.

DEFUNCIONES

José Fornar Gómez, Ramón Aliaga Fuentes, Teresa Santacruz Santamaría, Sara Mingot Cortés, Mariano Aracil Morote y Dolores Llorca Masanet.

MATRIMONIOS

Ninguno.

TEMPORADA DE INVIERNO 1900-901

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

PRECIOS: Servidas a domicilio, abiertas con limón, 1.ª gordas finas, 1'65 pesetas docena.—2.ª ídem, 1'20 íd., íd. Vinos blancos especial para ostras; cervezas extranjeras y del país, servidas siempre frescas.

Maison Française

52. PASEO DE LOS MÁRTIRES
Se venden cajas vacías de varias clases.

RECUERDO PARA LOS DIFUNTOS

En la antigua y acreditada funeraria de D. José Asensi, Labradores 25, se ha recibido para Todos Santos un gran surtido de coronas de plumas y porcelana, cintas anchas para las mismas y letras de todas clases, de las mejores fábricas de España y el extranjero.

También encontrarán cera de todas clases legítima de Albaida.

Se alquilan banquillos, candelabros y candeleros, todo a precios muy económicos.

No equivocarse, Labradores, 25. Hay dos bombas en la fachada que indican:

LA ÚLTIMA VERDAD

Se ha remitido al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, un recurso del procurador D. Valentín Ferrer, en queja de la falta de pago de 22 mil quinientas pesetas que el excelentísimo Ayuntamiento de la capital adeuda a su poderdante señor Herrero y Boix, por la compra que le hizo de terrenos para la edificación de cuarteles.

Se encuentra en Alicante la Sra. Inigo una de las heroínas españolas que más han sufrido en Cuba por causa de la patria. Macheteada por Calixto García, lleno el cuerpo de heridas y dejada por muerta, pudo vivir para conocer la ingratitude de sus compatriotas, que después de dedicarle entusiastas y justos elogios, no se dignan socorrerla abandonando en una situación vergonzosa a la que perdió su fortuna y su salud por permanecer leal a España.

Sea bienvenida a Alicante.

Se ha remitido al excelentísimo señor ministro de la Gobernación un recurso de alzada promovido por el vecino de Orchea D. Tomás Sellés y Solles, contra una providencia de este Gobierno civil por la que se resolvió otro recurso del mismo interesado, en el sentido de que se esté a lo resuelto en 16 de Septiembre de 1898, providencia firme por no haber sido recurrida dentro de los plazos que las leyes determinan.

Portelégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Nuevas colisiones

Madrid 9 (7 m.)
Contradiendo las noticias oficiales se han recibido informes particulares de Vigo, que acusan alguna agitación que en aquella ciudad.

Los tripulantes de algunas barcas procedentes de Cangas, se vieron imposibilitados de desembarcar, a pesar de los esfuerzos de las autoridades, por la oposición de los trañeros.

También ha circulado rumores de haber ocurrido nuevos disgustos y colisiones en Muros, pero estas no han sido confirmadas.

Cuatro noticias

Madrid 9 (8'40 m.)
El Senado costea hoy misas en la catedral en sufragio del alma del general Martínez Campos.

Ayer ocurrieron en Madrid once fallecimientos de viruela.

De Barcelona dicen que el cadáver del infelizmente diestro «Dominguín» fué embalsamado y salió en el correo para Madrid.

Telegrafían de San Sebastián que el general López Domínguez cumplimentó a S. M.

La peste.—En marcha

Madrid 9 (9 m.)
En Llandaff (Inglaterra) ha fallecido

un individuo, atacado de la peste bubónica, que procedía de la República Argentina.

Ha salido el director de Obras Públicas Sr. Alzola, para Irún, con objeto de inspeccionar el servicio de trenes.

De aquí y de allá

Madrid 9 (10'15 m.)

El jefe del gobierno Sr. Silvela ha dicho, que antes de las aperturas de las Cortes, se designarán los presidentes de ambas cámaras.

Los Sres. Barrio y Mier y Azcarate han conferenciado con el ministro de Instrucción Pública Sr. García Aliz, acerca del régimen interior de las facultades de derecho.

Las tropas inglesas que operan en China, invernarán en Pekín.

El emperador de Alemania recibirá en conferencia al presidente del Transvaal Kruger.

La Diputación en Madrid

Madrid 9 (11 m.)

Los gamacistas rechazan los puestos que se les han concedido en la Diputación.

Combatirán el decreto sobre Diputaciones y Ayuntamientos con gran energía.

El 16 del actual se reunirá la Diputación de Madrid para dar posesión a los diputados interinos.

El Gobernador se ha encargado de la ordenación depagos.

Los diputados propietarios negarán sus votos a los interinos.

De presupuestos

Madrid 9 (1 t.)

Probablemente el sábado próximo se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

En él se tratará de los presupuestos. Se cree que el Sr. Allendesalazar aceptará el aumento que algunos de sus colegas introducen en los gastos de sus departamentos.

Las Cámaras de Comercio pedirán al gobierno grandes economías en los próximos presupuestos.

Romero.—Los boers

Madrid 9 (2'15 t.)

Los amigos íntimos del Sr. Romero Robledo, afirman que está dispuesto a hacer declaraciones casi republicanas en el mitin que se está organizando en Coruña.

A pesar de que todo el mundo opina que la guerra anglo-boer se puede dar por terminada, preocupa mucho la noticia de que las guerrillas boers se extienden y aumentan en el Sudeste de Orange.

Dicen los boers que se someterán por falta de combatientes pero de ninguna manera antes.

Ultimo telegrama

Madrid 9 (3'25 t.)

Telegrafía el gobernador de Pontevedra, que en Vigo reina tranquilidad.

Los jeiteros de Cangas desembarcaron sin que se alterara el orden como se temía.

En Pekónu (China), hundióse una galería ocupada por 5.000 peregrinos, resultando 60 víctimas.

VAPOR DIRECTO ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

El vapor LUIS PINZON, saldrá de este puerto para Barcelona todos los martes.

Consignatarios, M. Duclos y Compañía.

Lecciones DE PINTURA AL óleo: imitación b

dato, relieve, paisaje, flores y cabeza sobre raso, terciopelo y porcelana y acuarela por doña Margarita Masurel, a precios sumamente reducidos. Princesa 32, principal.

Línea Conseil

SERVICIO FIJO Y REGULAR DE VAPORES ENTRE BURDEOS, ROUEN Y ALICANTE.

El vapor «Ives Conseil», saldrá de este puerto para Burdeos, el 17 del corriente, admitiendo carga para La Rochelle.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, don Augusto Sempé, calle Babel núm. 2 y plaza de Isabel II.

El vapor O. B. SUHR, estará a la carga el día 12 del corriente, admitiendo carga para Copenhague y puertos del Báltico.

Consignatarios: Sres. Raymundo y compañía.

Academia de Música

PROFESOR DON ENRIQUE PASCUAL

SAN PASCUAL, NÚMERO 8

Clase general, de cinco a siete de la tarde.

Solféo, 2 pesetas.—Solféo y piano, 3 ídem.—Canto, 3 ídem.

Clases a horas convencionales

Solféo, 4 pesetas.—Solféo y piano, 5 ídem.—Canto, 5 ídem.

Clases a domicilio

Solféo, 7'50.—Solféo y piano, 10 ídem.—Canto, 10 ídem.

NOTAS: La clase general alternando un día solfeo y otro piano. Las clases convencionales y a domicilio, son diarias.

La enseñanza en la misma forma del Conservatorio Nacional, con sus mismos métodos y estudios.

Se compran y venden en comisión toda clase de pianos, tanto usados como de fábrica.

IMP. DE GALDÓ CHAPULI HERMS

Calle de la Pelota, núms. 15 y 17

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD ECONOMÍA

ANTIGUA FUNERARIA

DE

José Asensi

Servicio de coches fúnebres con real privilegio exclusivo

El dueño de este antiguo establecimiento participa que, habiendo adquirido la patente de invención y marca depositada «Nuestra Señora de los Desamparados para inyectar las maderas de los ataúdes por medio de un baño conservador, para su explotación en las provincias de Alicante y Murcia, pone en conocimiento de todas las funerarias de dichas provincias que, habiendo empezado a regir desde primeros del mes pasado las superiores disposiciones, no podrán admitirse para su enterramiento los cadáveres que no vayan encerrados en cajas de madera de pino sangrado, sin nudos ó inyectadas con las materias incorruptibles que la Ley ordena.

Así mismo participa a cuantos desean adquirir la patente de referencia para explotarla en alguna localidad ó distrito de ambas provincias, le dirijan por carta ó personalmente sus peticiones, el cual facilitará enantos antecedentes sean necesarios para una completa inteligencia, así como también las mejores condiciones en la venta de los féretros.

El mismo señor participa construye coches fúnebres de primera, segunda y tercera clase de su patente de invención, a precios económicos.

Esta casa es la única de Alicante que posee coches fúnebres de todas clases. Servicio permanente. Esta casa se encarga de todo lo que abraza este ramo.

No equivocarse, hoy es sólo José Asensi, Labradores, 25.

COCHERA.—CASTAÑOS, 46

LABRADORES, NÚM. 25.—TELÉFONO, 12

598 CAUSAS CÉLEBRES.—LOS ASESINOS DE ENRIQUE IV

diente del sexto hijo de San Luis. Pero el despreciable Valois había levantado contra sí, con la muerte de los Guisas, la Francia católica, los señores feudales y los confederados, que según dice Bossuet, corrompidos por las intrigas de la España, querían mejor ser españoles ó lorreneses que franceses.

El mismo Enrique III murió bajo el cuchillo de Jacoed Clemente.

Enrique IV, hugonote, obligado a situar la capital de su reino, fué al punto objeto de las tentativas de los feudales, de los de la liga, de los extranjeros y de los católicos violentos.

Veamos lo que era el nuevo rey a los ojos de muchas gentes, aun honradas y sinceras.

Los Estados de Blois le habían excluido por dos veces de la corona.

Desde el 10 de Setiembre de 1585, le había escomulgado el Papa Sixto V, y declarádola incapaz de reinar nunca en Francia.

Aunque Enrique III al morir trasmirió su derecho real por un regio edicto en cabeza de Enrique IV y una asamblea de los Estados había ratificado esta transmisión, no por eso dejó de considerarse el hugonote escomulgado como separado de la sociedad de los fieles y como objeto de horror a la Francia católica.

En 12 de Febrero de 1591, cuando Enrique IV comió aun para sujetar a la Francia y a París, escomulgó nuevamente Gregorio XIV al rey hugonote.

Ya Enrique IV había comprendido que no podría ser verdaderamente rey de Francia sino haciéndose rey católico; pero una abjuración forzada desagradaba a su altivez; quería vencer primero y convertirse después.

Presenta ya las pretensiones futuras de Felipe II que en breve iba a reclamar el trono de Francia para su hijo.

Enrique entre tanto había conquistado uno a uno sus súbditos.

París se resistía aun, pero dividido y debilitado.

El espíritu de los diez y siete, de la liga y de España perdía todos los días terreno.

Sentíase una gran necesidad de paz, de orden y de reparación.

El habil Enrique conoció que había llegado el momento de obrar, y anunció su abjuración.

El 25 de Julio de 1593 abjuró Enrique, y fué solemnemente absuelto por la mayor parte del clero; pero no por el clero liguista y otros.

Propalóse la idea de que aun convertido el Borbon era inhábil para reinar; que era preciso desenfangar la Francia y que no pertenecía la corona a tal ciego.

Hubo un fanático, un aventurero de Orleans, llamado Pedro Barriere, batelero y después soldado, casi mendigo, que partió para Melun, donde estaba el rey con ánimo de matarle, pero el asesino declró su proyecto a un dominico, al padre Bianchi, en su permanencia en Cyon.

El padre Bianchi denunció el proyecto homicida, el 27 de Agosto de 1593 fué arrestado Pedro Barriere en Melun, y fué descauartizado.

Después de la abjuración, abrió París sus puertas.

Los jefes de la liga se sometieron unos después de otros; sin embargo quedaron algunos liguistas que se negaron a reconocer por rey a Enrique.

Es preciso, decían, que sea levantado de la excomunió que halanzado contra él un papa, por otro papa.

Mientras no pronuncie sobre esto el jefe de la iglesia, el rey aceptado por la Francia no será más que un usurpador y un herético.

Un nuevo atentado fué tal consecuencia de esta doctrina.

El 27 de Diciembre 1594, volvió Enrique IV victorioso de picardía.

La Brosse predijo «ex post facto», que es lo más frecuente.

Si el astrólogo La Brosse no había anticipadamente designado el 14 de Mayo como un día de peligro mortal para el rey, es cieato no lo menos que el año 1610, se consideraba hacia algún tiempo como el año climático del reinado.

En Alemania, desde 1607, anunciaba un libro de astrología la muerte de Enrique IV para el año 59 de su edad: libro que introducido en Francia fué recogido y quemado por orden del Parlamento de París.

En España también, el teólogo Oliva había fijado en 1609 esta fecha en 1610, y Enrique IV había sido avisado más de una vez hallarse amenazada su vida por asesinos.

Pero no eran nuevos para él semejantes peligros y por otra parte no se hallaban contactos sus días.

El rey, en este momento, se hallaba preocupado de cosas más serias que de vaticinios astrológicos y peligros vulgares.

Iba a coronar la obra de toda su vida, a dar un golpe final a la casa de Austria y a colocar a la cabeza de Europa, refundida y retocada, la Francia dilatada hasta sus límites naturales.

En la víspera de arrojarse sobre Alemania, con un ejército cuya fuerza anunciaba la magnitud de sus proyectos, Enrique no pudo dejar a Francia, sin un gobierno regular.

El 13 de Mayo fué María de Médicis consagrada en San Dionisio, y el 25 debía hacer su entrada solemne en París, y se había establecido un consejo de regencia, a cuya cabeza se había colocado la reina.

Tales eran los vastos intereses que ocupaban a Enrique IV en este día 14 de Mayo: el 18 de Mayo era la fecha fijada para su partida.

El día de la coronación había manifestado el rey un gran regocijo, y el viernes se sintió abrumado de honda tristeza.

Después de la comida, es decir, después de comer se arrojó a dormir en su cama; pero no le acudió el sueño; inquieto y pensativo, se paseó el rey algún tiempo por el cuarto, y después se arrojó de nuevo en su lecho; pero no pudiendo dormir tampoco, se levantó y preguntó al exento de los guardias qué hora era.

—Las cuatro, señor,—contestó el exento.

Y con la familiaridad con que por lo común autorizaba Enrique a su servidumbre, añadió el exento:

—Señor, veo a V. M. triste y pensativo: mejor será tomar un poco de aire.

Gustóle al rey el aviso, y mandó que se le preparara su carroza.

Sully en cuya mente robaba en gran parte la ejecución del gran designio político, se hallaba algo enfermo en el arsenal; Enrique resolvió ir allí a verle y a echar al mismo tiempo una mirada de paso sobre los preparativos que se habían hecho en la casa de Ayuntamiento para la recepción de la reina.

Preparada la carroza a la entrada del patio de Louvre, saltó adentro el rey y se colocó en el fondo, haciendo entrar en ella con él a los duques de Epernon y de Montbazon, a Roquelaure, al general de Lavardin, La Force, Mirabeau, y al primer caballero Liancourt.

El capitán de los guardias Vitry se dispuso a seguir al rey, más éste rehusó la escolta y dijo a Vitry que fuera a aprestar los preparativos de la recepción real.

Conmovióse el vasto y pesado vehículo, precedido solamente por algunos de la servidumbre a caballo y acompañados de algunos criados de a pie. Habiendo preguntado el cochero dónde debía parar, contestó el rey con mal humor:

—Sacadme fuera de aquí.

Como estaba hermoso el tiempo, el rey, no bien salvaron la puerta, hizo levantar en ambos lados las cortinillas de la carroza.

Legóse a la calle de la Ferroniere, en frente del cementerio de los Inocentes,

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO. POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Aprobada

El más higiénico y saludable de los refrescos es el que se prepara con esta magnesia de exquisito sabor y aroma. Probarla es adoptarla para siempre. Rechazar las numerosas imitaciones de este excelente producto y pedir siempre la legítima magnesia del doctor Trigo. De venta en todas las farmacias y droguerías de España.

Todas las personas de gusto, curiosas e ilustradas deben pedir al Director de LA AVISPA, apartado núm. 8, MADRID, un ejemplar que se remite gratis y franqueado. Esta Revista Enciclopédica Popular publica recreaciones científicas, recetas de cocina, repostería, confitería, vinos, licores, pinturas, barnices, betunes y fórmulas para toda clase de industria, y cuantas noticias y conocimientos puedan ser beneficiosos. Cuenta además con buenos grabados, parte literaria excelente; da regalos mensuales a sus lectores con la Lotería Nacional y participaciones en la misma, a cuyo efecto compra todos los sorteos, y en una de las Administraciones más afortunadas por la suerte, billetes enteros. La suscripción y los números que se nos pidan se sirven gratuitamente a correo vuelto y franqueados, con sólo indicar el nombre y dirección del que lo desea en sobre dirigido al Sr. Administrador de



La Avispa

Apartado núm. 8. — MADRID.

También se envía por correo y gratuitamente, como impreso, el CATALOGO RESERVADO de la Biblioteca de LA AVISPA, interesante sólo a los

Hombres y Señoras CASADAS

Si se desea recibir bajo sobre por su INDOLE ESPECIAL, debe remitirse al Administrador un sello de 15 céntimos para su franqueo como carta.

También puede pedirse LA AVISPA y el CATALOGO RESERVADO en casa de nuestros corresponsales autorizados, si no se quiere escribir a la Administración.



Tratamientos de la policía a nuestros vendedores cuando el número pide...
Depositarario autorizado en Alicante, D. Manuel Pastor Mayor, 22, librería.

PILDORAS MOUSSETTE

Neuralgias Jaqueca Ciática

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZA

MIL PESETAS

El que padece Cistitis de carácter agudo o crónico que le ha dado lugar a la necesidad de recurrir a la cirugía y a la extracción de la vejiga, o a la necesidad de recurrir a la extracción de la vejiga, o a la necesidad de recurrir a la extracción de la vejiga...

SANDALO PIZA

La Union y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL:
MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.
(PASO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo.	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas	44.028.645
Total.	56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía Nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1904, de su fundación, la suma de pesetas 64.689.887,43.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Martínez Puig Medez Nuez, núm. 46, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 86.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Jarabe Digital de LABELONYE

contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc.

Empleado con el mejor éxito.

HEMOSTATICO el más PODEROSO que se conoce, en posición ó enyección hipodérmica.

Las Grageas hacen más fácil el labor del parto y disminuyen las pérdidas.

Medalla de ORO de la 3ª de Fª de París.

LABELONYE y Cª, 99, Rue d'Aboukir, PARIS y EN TODAS LAS FARMACIAS.

PILDORAS JARABE de BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable

CONTRA la Anemia, la Fiebre de la Sangre, la Onfalitis, la Leucemia, etc.

Medalla de Plata de la Exposición de París de 1889.

Precio: Fr. 1.00; 4 fr. y 2 fr. 25; 1 fr. 50.

NO MÁS DIETA

Garganta y Depurativas del Doctor

DEHAUT

de PARIS

que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino. — La Pildora Dehaut se toma al COMENAR el principio ó en medio de la comida.

Gracias a la Alimentación, que suministra toda la energía y toda la fuerza, el cuerpo sufre el tratamiento cada día, durante semanas y hasta durante meses enteros, si es necesario.

ANTES

EL DOLOR DE CABEZA

NEURALGIAS, JAQUECAS, GASTRALGIAS, REUMATISMOS ARTICULARES, RETORTIONES UTERINOS, ETC.

Por rebeldes que sean desaparecen en 5 minutos con la Hemioramina del Dr. Caldeiro; precio 3 pesetas caja; de venta en las principales farmacias y Arenal, 24. Por 3,50 pesetas la remite por correo certificado el autor, Puerta del Sol, 9. De venta en provincias: —Madrid, G. García, CAPILLANES, 1. —Barcelona, RAMBLA DE LAS FLORES, 4. —Bilbao, Barandiarán y Comp. —Sevilla, Espinar y Dr. Delgado. —Cádiz, Droguería de Casal, Dr. Mateos. —Valencia, García Gil. —S. Sebastián, Casadevante. —Palencia, Dr. Fuentes. —Ferrol, Dr. Zelada. —Palma (Baleares), Valenzuela.

NOTA. Se remiten muestras gratis a todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

DESPUES

Garganta, voz, boca

Se curan con las pastillas del doctor Caldeiro, de uso especial a ORADORES y CANTANTES. CAJA, 1'50 PESETAS.

De venta en las principales farmacias. Por mayor: el autor, Puerta del Sol y G. García, Capellanes, 1, Madrid.

NOTA Se remiten muestras gratis a todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

596 CAUSAS CÉLESTES.—LOS ASESINOS DE ENRIQUE IV

En este sitio, estrechaba la calle que hacían aun más angosta las tiendas puestas contra la pared del cementerio. Dos grandes carretas, cargadas la una de vino y la otra de heno, se pararon allí y cerraron el paso a la gran carroza real.

Las gentes de a caballo y algunos criados de a pie se dirigieron adiante para hacer desembarazar el camino ó para ganar la calle de San Dionisio por el osario.

Solo un criado de a pie permaneció cerca de la carroza, y se bajó a recoger su liga.

En aquel entonces, pone un hombre el pié en uno de los ejes de la rueda posterior del lado en que estaba el rey, se apoya con la una mano en la portezuela, y pasando la otra por encima de la rueda, hiere el rey con un cuchillo de dos filos, repite el golpe, y Enrique que volvía entonces el semblante que tenía inclinado hacia el duque de Epernon, cae sin vida.

«El Mercurio Francés» dice:

«El primer golpe, dirigido entre la quinta y la sexta costilla, hirió la vena interior hacia el corazón penetrando en la vena cava, que siendo cortada, hizo perder al instante la palabra y la vida... en cuanto al segundo, no penetró adelante y no hizo apenas más que tocar la piel.»

«Perefige, Mezerai y algunos otros historiadores dicen al contrario, que el primer golpe se declaró entre las dos primeras costillas y no entró en el cuerpo; el segundo le cortó la arteria venosa sobre la oreja izquierda del corazón, hasta el punto de que saliendo la sangre con impetuosidad, le sofocó en un momento, antes de poder proferir una palabra.»

«Diéronse ambos golpes tan rápidamente, que ninguno de los que estaban en la carroza vió herir al rey.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 597

bieron orden de hacer cerrar las puertas de la ciudad y de impedir toda conmoción popular.

Las compañías de los guardias acantonadas en los arrabales llegaron a paso de carga, y tomaron posición en las calles del Louvre.

Todas estas precauciones desmentían las palabras consoladoras de las autoridades civiles y militares.

«El rey ha muerto;» esta palabra sin nuestra voló de boca en boca; cerráronse las puertas y las tiendas, y no se oyó por todas partes más que clamores y gemidos.

«¿Qué será de nosotros, decía el pueblo llorando, el rey ha muerto!»

«¿Como pudo ser blanco de complots asesinos un príncipe tan llorado, tan francés, cuya muerte era una desgracia pública?»

La historia de Enrique IV no ofrece menos de diez y siete de estos atentados. ¿Qué causas persistentes habían armado tantos brazos regicidas?

«¿He aquí lo que debemos estudiar rápidamente en la historia entera de este reinado; así se comprenderá mejor el último de estos crímenes que se liga estrechamente a todos los demás y que los corona.»

Enrique IV, a pesar de sus defectos, sobrado frecuentemente disfrazados bajo amables cualidades, fué verdaderamente el rey más nacional, el más afecto a la posteridad y a la grandeza de la Francia.

Cuando subió al trono, se había envilecido la monarquía con sus vicios y sus debilidades.

En el interior reinaban la anarquía moral y material, la miseria; el país, disputado a la corona por poderosas casas señoriales, retornaba al feudalismo; dos creencias contrarias armaban a los ciudadanos unos contra otros; guerras civiles, guerras religiosas, tributos aniquilados; una deuda pública de doscientos cuarenta y cinco millones de aquel

Colegio de San José

DIRIGIDO POR
Celestino Chinchilla

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención el enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención de enseñanza en el colegio, 6 reales diario.

Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

BARCELÓ Y TORRES.—Málaga

Grandes destilerías de aguardientes, cognacs y ginebras, montadas con arreglo a los últimos adelantos.

Vinos finos de Málaga, gran aguardiente de Ojen.

Medalla de oro de primera clase en la actual Exposición de París. 40 medallas y diplomas.

Pidanse sus artículos en todos los casinos, cafés y tiendas de ultramarinos de esta capital y su provincia.